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INSTRUÇÕES GERAIS PARA A REALIZAÇÃO DA PROVA 

 

 Use apenas caneta esferográfica de tinta azul ou preta. 

 Escreva a data, a sua assinatura e o seu número de inscrição no espaço indicado nesta capa. 

 A prova terá duração máxima de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo para responder a todas as questões do Caderno de 
Provas e preencher a Folha de Respostas. 

 Antes de retirar-se definitivamente da sala, entregue a Folha de Respostas e o Caderno de Provas ao fiscal. 

 Este Caderno de Provas contém, respectivamente, 10 (dez) questões de Língua Portuguesa, 10 (dez) questões de Lógica e 20 
(vinte) questões de Conhecimentos específicos. 

 Se o Caderno de Provas contiver alguma imperfeição gráfica que impeça a leitura, comunique isso imediatamente ao Fiscal, 
para que seja efetuada de imediato a troca do Caderno de Provas. 

 Cada questão de múltipla escolha apresenta apenas uma resposta correta. Para a marcação da alternativa escolhida na Folha 
de Respostas, pinte completamente o campo correspondente conforme a figura a seguir: 

 
 Os rascunhos e as marcações feitas neste Caderno de Provas não serão considerados para efeito de avaliação. 

 Interpretar as questões faz parte da avaliação; portanto, não é permitido solicitar esclarecimentos aos Fiscais. 

 O preenchimento da Folha de Respostas é de sua inteira responsabilidade. 

 A quantidade de questões objetivas e respectivas pontuações desta prova estão apresentadas a seguir: 
 
 Disciplina Número de questões Pontos 

Língua Portuguesa  10 questões 20 pontos  

Lógica 10 questões 20 pontos 

Conhecimentos específicos  20 questões 60 pontos 

PONTUAÇÃO TOTAL 100 pontos 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

   

ASSINATURA DO CANDIDATO:  NÚMERO DE INSCRIÇÃO: 
 

_________________________ 
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QUESTÕES DE MÚLTIPLA ESCOLHA – LÍNGUA PORTUGUESA 

 
As questões de 1 a 10 referem-se ao texto a seguir. 

 
TEXTO 

Bioeconomia e reindustrialização no Brasil 
 

Maurício Antônio Lopes 
 

A baixa performance da indústria no Brasil é um problema que vem se arrastando há anos, e os 
números comprovam isso. Enquanto o país registrou um crescimento de 2,9% em 2022, a indústria de 
transformação teve uma queda de 0,3%, repetindo o mesmo resultado negativo pela sexta vez em uma 
década. É preciso reverter essa situação urgentemente, pois, sem uma indústria forte e competitiva, 
dificilmente conseguiremos estimular a produtividade e o desenvolvimento sustentável de longo prazo no país. 

A reindustrialização do Brasil, tema tão discutido atualmente, é uma empreitada complexa, de acordo 
com análise recente do Instituto de Estudos para o Desenvolvimento Industrial (Iedi). Não basta apenas 
investir em modernização e avanço tecnológico da indústria. É preciso também eduzir custos sistêmicos, 
melhorar o ambiente de negócios, buscar uma integração mais efetiva com o mercado global e adotar 
estratégias industriais sustentáveis e atualizadas, algo que é uma realidade em outros países. 

A reinvenção da indústria nacional não pode, portanto, ser um objetivo isolado, mas parte de uma 
rede complexa de ações, que precisam ser cuidadosamente planejadas e executadas. Se o Brasil realmente 
deseja se tornar uma potência industrial, é necessário um esforço conjunto, envolvendo governo, empresas 
e sociedade civil, para atingir esses objetivos e colocar o país na rota da competitividade e do desenvolvimento 
sustentável. 

As principais economias globais estão enxergando a necessidade de repensar a abordagem industrial 
tradicional, para não apenas alcançar o crescimento econômico, mas também garantir um desenvolvimento 
sustentável e uma qualidade de vida mais equilibrada para as gerações presentes e futuras. É hora de o Brasil 
seguir esse exemplo e incorporar essas práticas em sua economia, levando em consideração o impacto social 
e ambiental de sua base industrial. 

Mais de 50 países estão trabalhando para substituir gradualmente matérias-primas de origem fóssil 
por matérias-primas de origem biológica, com o objetivo de fazer a transição para uma economia mais limpa 
e renovável, que se convencionou chamar bioeconomia. Diferente de transições anteriores, em que a madeira 
foi substituída pelo carvão e, depois, pelo petróleo, a bioeconomia é uma resposta a desafios complexos, de 
natureza ambiental e social, que exigem reinvenção dos conceitos de produtividade, crescimento e 
competitividade. 

É importante destacar que essa transição vai muito além da questão ambiental, sendo também uma 
oportunidade para a inovação e a criação de novos modelos de negócios. A bioeconomia pode ajudar a 
reduzir as emissões de gases de efeito estufa, diminuir a dependência de recursos finitos e gerar novos 
empregos e oportunidades econômicas. É importante que o Brasil, como um dos países mais biodiversos do 
mundo, se engaje nessa transição e aproveite todo o potencial da bioeconomia para enfrentar os desafios do 
século 21, promovendo um desenvolvimento mais sustentável e inclusivo para todos. 

Já é consenso que a dependência extrema de recursos fósseis é uma ameaça para o meio ambiente 
e a saúde pública. Fontes como o vento, o sol e a biomassa estão disponíveis em praticamente todo o planeta, 
o que torna possível um modelo industrial oposto ao da economia fóssil, baseado em recursos concentrados 
e controlados por poucos. No entanto, essa transição não é simples nem automática. A adoção de uma 
economia de base biológica, limpa e renovável requer investimentos em infraestrutura, tecnologia e 
conhecimento, além de mudanças culturais e políticas. 

O potencial brasileiro é, no entanto, inequívoco e expressivo. Um estudo recente desenvolvido pela 
Associação Brasileira de Bioinovação (Abbi), em parceria com a Embrapa Agroenergia, Senai, Cetiqt, 
CNPEM/MCTI e Laboratório Cenergia da UFRJ, revelou que a bioeconomia pode gerar um aumento de quase 
US$ 290 bilhões ao PIB brasileiro, além de reduzir as emissões de carbono em cerca de 550 milhões de 
toneladas nos próximos 27 anos. O potencial econômico e ambiental da bioeconomia no Brasil é tão grande 
que o estudo está sendo aprofundado, com a inclusão de tecnologias emergentes, o que poderá indicar 
benefícios ainda maiores nos horizontes de 2030 e 2050. 
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Outra boa notícia é que o governo brasileiro está criando secretarias e instâncias em vários 
ministérios, com o objetivo de transversalizar e fortalecer o desenvolvimento da bioeconomia no país. 
Destaca-se a criação da Secretaria de Economia Verde, Descarbonização e Bioindústria, no Ministério da 
Indústria, Comércio e Serviços (Mdic), com a missão de viabilizar uma reindustrialização de baixo carbono, 
ajudando a projetar o Brasil como líder na produção e exportação de materiais e insumos biológicos 
estratégicos para a economia do futuro. 

Finalmente, é preciso que líderes e formuladores de políticas não se contentem com a visão 
equivocada de que a transição para uma economia mais sustentável ocorrerá naturalmente no tempo. As 
crises econômicas, ambientais e sociais que enfrentamos atualmente são um sinal claro de que precisamos 
agir com mais urgência e esforços em inteligência estratégica, planejamento e gestão. Essa transição não 
pode mais ser deixada ao acaso. Precisamos agir agora para que o país possa modernizar seu setor industrial, 
ganhando capacidade de competir e prosperar em um mundo cada vez mais exigente em responsabilidade 
socioambiental. 

Texto disponível em: <https://www.correiobraziliense.com.br> Acesso em jun. de 2023 
 
 

01. Em sua centralidade, o texto objetiva  
  

A) apresentar as medidas implantadas pelo governo brasileiro para enfrentar o agravamento da crise da 
indústria nacional e implementar uma política ambiental sustentável.  

B) defender a ideia de que a reindustrialização brasileira precisa estar atrelada ao desenvolvimento 
sustentável para impulsionar a economia verde do país. 

C)  contrapor-se à visão de que a bioeconomia contribuirá para solucionar a baixa performance da 
indústria brasileira e reduzir a desigualdade social. 

D) comparar o potencial econômico e ambiental da bioeconomia brasileira em relação ao potencial das 
principais economias globais.  
 

02. Do conjunto dos parágrafos, depreende-se um ponto de vista que 
 

A) visibiliza a perspectiva de mudança. 

B) se mantém indiferente ao quadro descrito.  

C) admite a não reversão do cenário estabelecido 

D) se apresenta entusiasmado em relação ao futuro. 
 

03. No que se refere à progressão discursiva, é correto afirmar: 
 

A) o sexto parágrafo contesta um posicionamento articulado no quarto e quinto parágrafos. 

B) o último parágrafo apresenta uma síntese do raciocínio desenvolvido nos parágrafos anteriores. 

C) o quarto, o quinto e o sexto parágrafos criam redundância ao tematizarem o mesmo objeto a partir 
das mesmas informações. 

D) o segundo parágrafo desenvolve a ideia central apresentada no primeiro, delimitando aspectos 
necessários ao raciocínio construído no texto. 

 

04. Considerando o texto em sua totalidade, o autor apresenta-se 
 

A) de maneira subjetiva, o que é corroborado por meio do uso dominante de verbos flexionados na 
primeira pessoa do plural e de linguagem conotativa.  

B) de maneira subjetiva, o que é corroborado por meio do uso de alguns advérbios que expressam uma 
avaliação sobre o tema discutido. 

C) de maneira objetiva, o que é corroborado pelo uso exclusivo de verbos flexionados na terceira pessoa 
e de linguagem denotativa. 

D) de maneira objetiva, o que é corroborado por meio do uso de advérbios cuja função prioritária é revelar 
uma visão neutra sobre o tema discutido. 
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Para responder as questões 05 a 06, considere o trecho abaixo. 
 

Diferente de transições anteriores, em que [1] a madeira foi substituída pelo carvão e, depois, pelo 

petróleo, a bioeconomia é uma resposta a desafios complexos, de natureza ambiental e social, que [2] 

exigem reinvenção dos conceitos de produtividade, crescimento e competitividade. 

 
05. Se o substantivo “desafios” for substituído por “desafiações”, o uso do sinal indicativo de crase  

 

A) será obrigatório porque o substantivo é feminino. 

B) será facultativo porque o substantivo feminino está no plural. 

C) não será obrigatório porque o artigo está no singular. 

D) não será obrigatório porque o substantivo feminino está no plural. 
 
06. Os termos [1] e [2] em destaque constituem uma estrutura de valor 

 

A) adjetivo e exercem, respectivamente, a função de adjunto adverbial e sujeito. 

B) adverbial e exercem, respectivamente, a função de adjunto adnominal e objeto direto. 

C) adjetivo e substantivo, respectivamente. O primeiro exerce a função de complemento nominal, e o 
segundo, de adjunto adverbial. 

D) advérbio e substantivo, respectivamente. O primeiro exerce a função de objeto indireto, e o segundo, 
de objeto direto. 

 
07. No oitavo parágrafo, duas vozes claramente se entremeiam: 

 

A) a do autor e outra voz, mostrada e não demarcada. A segunda situa-se em contraposição ao que foi 
anunciado pela primeira nos parágrafos anteriores. 

B) a do autor e outra voz, mostrada e demarcada. A primeira e a segunda encontram-se em discordância 
quanto ao ponto de vista articulado no parágrafo. 

C) a do autor e outra voz, mostrada e demarcada. A primeira ancora-se na segunda para articular 
determinado ponto de vista explicitado no parágrafo. 

D) a do autor e outra voz, mostrada e não demarcada. A primeira ancora-se na segunda para se 
contrapor a determinado ponto de vista explicitado nos parágrafos anteriores. 
 

Para responder as questões 08 e 09, analise o período abaixo.  
 

É preciso reverter essa situação urgentemente, pois, sem uma indústria forte e competitiva, 

dificilmente conseguiremos estimular a produtividade e o desenvolvimento sustentável de longo prazo no 

país. 

 
08. Em relação às vírgulas presentes no período, é correto afirmar: 

 

A) apenas a segunda foi utilizada, exclusivamente, por motivação estilística. 

B) a primeira e a segunda foram utilizadas, exclusivamente, por motivação estilística. 

C) apenas a primeira foi utilizada em atendimento às convenções da tradição gramatical. 

D) a segunda e a terceira foram utilizadas em atendimento às convenções da tradição gramatical 
 
09. O verbo “ser” encontra-se flexionado no singular porque 

  

A) concorda com a oração substantiva subjetiva. 

B) concorda com a expressão “essa situação”, sujeito simples. 

C) constitui o núcleo de uma oração sem sujeito. 

D) constitui o núcleo de uma oração com sujeito indeterminado. 
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10.  Analise o trecho abaixo. 
 

Se [1] o Brasil realmente deseja se [2] tornar uma potência industrial, é necessário um esforço 

conjunto, envolvendo governo, empresas e sociedade civil, para atingir esses objetivos e colocar o país 

na rota da competitividade e do desenvolvimento sustentável. 

 
Em relação os termos [1] e [2], é correto afirmar: 
 

A) No primeiro caso, introduz uma oração substantiva subjetiva. 

B) No segundo caso, introduz uma oração adverbial condicional. 

C) No segundo caso, trata-se de um pronome reflexivo em posição proclítica. 

D) No primeiro caso, trata-se de uma partícula apassivadora em posição proclítica. 
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QUESTÕES DE MÚLTIPLA ESCOLHA – LÓGICA 
 

11. O quadro abaixo apresenta seis elementos de uma sequência numérica com nove números. 
 

 

9 64 55 25 216 191 ... 

 
 

Respeitando-se a lógica de formação aplicada, o último número da sequência será 
 

A) 49. 

B) 279. 

C) 463. 

D) 512. 
 
 
12. Dadas as seguintes proposições: 

 
 
I. Todo funcionário da Câmara Municipal de Natal gosta de ir à praia. 

II. Vinícius não gosta de ir à praia. 

III. Luísa gosta de ir à praia. 

 
 

Considerando-se apenas as proposições dadas, é certo afirmar que 
 

A) Luísa é funcionária da Câmara Municipal de Natal. 

B) Vinícius é funcionário da Câmara Municipal de Natal. 

C) Luísa não é funcionária da Câmara Municipal de Natal. 

D) Vinícius não é funcionário da Câmara Municipal de Natal. 
 
 
13. Considere as seis informações a seguir: 

 
 
I. Sabe-se de Francisco, Márcia e Fábio que cada um é natural de um desses estados: Ceará, São 

Paulo ou Rio de Janeiro, sem repetição. 

II. Os três moram na cidade de Natal, cada um em um dos bairros:  Candelária, Petrópolis ou Ponta 

Negra. 

III. É verdade que Francisco não mora em Petrópolis e não nasceu em São Paulo. 

IV. Márcia mora no bairro de Ponta Negra. 

V. Fábio não nasceu no estado do Rio de Janeiro. 

VI. Quem nasceu no Rio de Janeiro não mora no bairro de Candelária. 

 
 

Sabendo-se que todas essas informações são verdadeiras, os bairros onde moram Fábio, Francisco e 
Márcia são, respectivamente: 
 

A) Petrópolis, Candelária e Ponta Negra. 

B) Candelária, Ponta Negra e Petrópolis. 

C) Ponta Negra, Petrópolis e Candelária. 

D) Petrópolis, Ponta Negra e Candelária. 
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14. Se o mar não é agitado, então Henrique nada. Se o mar é agitado, então Vitor não nada. Ora, Vitor nada. 
Logo, 

 

A) o mar é agitado e Henrique nada. 

B) o mar é agitado e Henrique não nada. 

C) o mar não é agitado e Henrique nada. 

D) se Vitor nada, então Henrique não nada. 
 
 
15. Observe as seguintes proposições: 

 
 
I. “nenhum abecedista é americano”. 

II. “algum americano é alecrinense”. 

 
 

Considerando-se o raciocínio lógico, é válido afirmar que 
 

A) existe alecrinense que não é americano. 

B) algum alecrinense não é abecedista. 

C) algum alecrinense é abecedista. 

D) todo alecrinense é americano. 
 
 
16. Em uma garagem estão estacionados seis carros e quatro motos. Aleatoriamente, dois veículos saem 

sucessivamente desse estacionamento e não retornam. A probabilidade de os dois veículos que saíram 
serem do mesmo tipo é de, aproximadamente, 

 

A) 33%. 

B) 47%. 

C) 50%. 

D) 67%. 
 

17. Considere as duas proposições simples a seguir: 
 
 
A: “A prova de lógica está fácil”. 

B: “Acerto todas as questões”. 

 
 

Segundo a lógica proposicional, a negação da proposição composta “Se a prova de lógica está fácil, então 
acerto todas as questões” é representada por 

 

A) ~A → B. 

B) A ꓦ ~B. 

C) ~A → ~B. 

D) A ꓥ ~B. 
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18. Considere as proposições A, B e C e, respectivamente, seus valores lógicos sendo verdadeiro, falso e 
falso. São dadas as seguintes proposições compostas: 

 
 

I. A → (B ꓥ C) 

II. ~B → A 

III. (A ꓦ C) ꓥ ~B 

IV. (A → B) ↔ (C ꓦ A) 

 
 

Têm valor lógico falso apenas as proposições 
 

A)  I e IV. 

B)  II e IV. 

C)  II e III. 

D)  I, III e IV. 
 
 
19. Temos três caixas em formatos de sólidos diferentes: um cubo, um cilindro e uma pirâmide. Dessas três 

caixas apenas uma é feita de metal, e as demais, de papelão, não sendo possível diferenciá-las apenas 
visualmente. Em cada uma das caixas tem uma frase escrita, mas apenas uma das frases é verdadeira. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Nessas condições, a caixa de metal e a que tem a frase verdadeira são, respectivamente, 

 

A) cubo e pirâmide. 

B) cilindro e cubo. 

C) pirâmide e cubo. 

D) cilindro e pirâmide. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Não sou 
de metal 

A caixa 
de metal 

é a 
pirâmide Sou de 

metal 
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20. Observe as figuras a seguir: 
 

 
 
 
 

 
 
 
Conclui-se que: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

A)  
 
 
 
 
 

B)  
 
 
 
 

C)  
 
 
 
 

D)  
 

 
 
 

  

Se , então 

Se , então 
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QUESTÕES DE MÚLTIPLA ESCOLHA – ASSISTENTE LEGISLATIVO (ALNS) –  
ASSISTENTE GERAL (GENERALISTA) 

 
21. O professor Hely Lopes Meirelles define a licitação como “o procedimento administrativo mediante o qual 

a administração pública seleciona a proposta mais vantajosa para o contrato de seu interesse”. A nova 
Lei de Licitações, nº 14.133/2021, estabelece normas gerais de licitação e contratação. É correto afirmar 
que, entre os entes que estão submetidos e deverão respeitar integralmente essa lei, estão: 
 

A) Caixa Econômica Federal, Banco Central do Brasil e Comissão de Valores Mobiliários. 

B) Instituto Nacional de Metrologia, Qualidade e Tecnologia, Ministério da Previdência Social e Banco 
do Brasil. 

C) Instituto Nacional do Seguro Social, Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares e Superintendência 
Nacional de Previdência Complementar. 

D) Senado Federal, Tribunal Regional Eleitoral, Instituto de Desenvolvimento Sustentável e Meio 
Ambiente do Rio Grande do Norte. 

 
 
22. A palavra comunicação é uma derivação do latim communicatio, que significa ato de repartir, de distribuir 

e tornar comum. Em sua raiz, a palavra evoca a condição de sua existência, ou seja, só podemos admitir 
a comunicação como ação interativa. Ela pressupõe relação entre sujeitos (emissor-receptor) e a 
transferência de informações. Existem barreiras para a comunicação que não são intransponíveis e 
podem ser superadas seguindo procedimentos. São barreiras da Comunicação nas organizações: 
 

A) gestão democrática, ruído e excesso de feedback. 

B) sobrecarga de trabalho, generalização e gestão flexível. 

C) níveis organizacionais, autoridade da administração e especialização. 

D) sobrecarga de informações, organograma focado em processos e gestão por projetos. 
 
 
23. O crescimento das organizações aumenta a possibilidade de conflitos, tendo em vista o surgimento de 

novas divisões e subdivisões. Há alguns outros casos, como destacam MARTINELLI et alii (1998), em 
que o conflito é inerente à função ou ao papel desempenhado pelo indivíduo dentro da organização. Nas 
organizações, e mais especificamente no contexto do trabalho, predominam os conflitos interpessoais, 
que podem ser  
 

A) de interesse e políticos. 

B) hierárquicos e pessoais. 

C) pessoais e de interesse. 

D) políticos e hierárquicos. 
 
24. Alberonaldo tem 25 anos e é militar há 5 anos. Após dar entrevista em um jornal de grande abrangência 

no Rio Grande do Norte e ficar notadamente conhecido pela população, resolve se dedicar à carreira 
política e se candidatar ao cargo de Governador do Estado. No entanto, para surpresa dele, tem o seu 
pedido negado. De acordo com o que está previsto na Constituição Federal de 1988, 
 

A) para o pedido ser aceito, Alberonaldo precisava renunciar ao mandato de militar seis meses antes do 
pleito. 

B) Alberonaldo teve seu pedido negado, pois, se eleito, passará automaticamente, no ato da diplomação, 
para a inatividade. 

C) o pedido de Alberonaldo foi negado, pois é vedada a utilização, pelos partidos políticos, de 
organização paramilitar. 

D) o pedido foi negado devido Alberonaldo não ter a idade mínima para exercer o cargo de Governador 
de Estado. 
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25. Visando aperfeiçoar o sistema de controle interno, o Estado Xis, atendendo ao princípio da eficiência, 
subdividiu o Órgão de Planejamento e Projetos em dois novos órgãos, um de Planejamento, outro de 
Projetos. É chamado, conforme a doutrina de direito administrativo, em que há distribuição interna de 
competência dentro da mesma pessoa jurídica, 
 

A) Concessão. 

B) Delegação. 

C) Descentralização. 

D) Desconcentração. 
 
 
26. Em uma organização, ainda que a equipe possa ser definida como um agrupamento de pessoas, ela 

envolve particularidades que a distinguem de um grupo de trabalho. Considera-se característica de uma 
equipe 
 

A) a busca pelo sucesso do grupo em alcançar a meta que seus membros, coletivamente e em uníssono, 
estabeleceram. 

B) as discussões e os relacionamentos são caracterizados por agendas que se alteram, por subgrupos 
de poder e pela concordância com decisões ao invés de um compromisso sincero. 

C) a existência de uma orientação de ganhar-perder, na qual uma pessoa ou subgrupo sobrepõe seus 
desejos ao desejo de outras pessoas. 

D) a tendência  a ter um conjunto de personalidades com agendas próprias, que podem ser mais valiosas 
para elas do que a agenda que a maioria dos membros do grupo busca cumprir. 

 
 
27. De acordo com o Regimento Interno da Câmara Municipal de Natal, imediatamente após a posse dos 

vereadores, proceder-se-á à eleição da Mesa Diretora, em votação nominal aberta. A votação será, salvo 
decisão contrária do Plenário, por meio de chapa composta de candidatos concorrentes a todos os cargos 
da Mesa Diretora e de seus substitutos. Esses cargos são: 
 

A) presidente, secretários e comissões. 

B) presidente, secretário e secretário-adjunto. 

C) presidente, vice-presidentes e comissões. 

D) presidente, vice-presidentes e secretários. 
 
 
28. A avaliação de desempenho é o processo que mede o desempenho do indivíduo em ambiente laboral e 

configura o grau em que ele alcança os requisitos do seu trabalho. Ela deve abarcar o alcance de metas 
e objetivos. Desse modo, é correto afirmar que a avaliação de desempenho 
 

A) é uma ferramenta tática de análise e mensuração sistemática do desempenho do indivíduo na vida 
profissional e pessoal. 

B) é um instrumento que permite avaliar e medir a contribuição de cada funcionário para o alcance dos 
objetivos particulares do avaliado. 

C) deve ser aceita tanto pelo avaliador quanto pelo avaliado e deve ser útil para melhorar a produtividade 
do indivíduo dentro da organização. 

D) serve como instrumento para avaliar o comportamento do funcionário no ambiente de trabalho, assim 
como avaliar a personalidade e os hábitos pessoais subjetivos. 
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29. Segundo o Regimento Interno da Câmara Municipal de Natal, é correto afirmar que compete ao Segundo 
Secretário 
 

A) expedir certidões das atas. 

B) criar comissões temporárias. 

C) autorizar a concessão de serviços públicos. 

D) alterar, reformar ou substituir o Regimento Interno. 
 
 
30. O acondicionamento e o armazenamento de documentos têm como objetivo protegê-los de diversos 

agentes de degradação, prevenindo a ocorrência de danos e retardando a degradação intrínseca do 
papel. Sob a ótica de uma conservação adequada, é correto afirmar: 
 

A) A oscilação da temperatura cria condições ideais para a conservação dos documentos de arquivo. 

B) Deve-se evitar objetos metálicos na juntada de documentos devido ao processo de ferrugem dessas 
peças. 

C) Deve-se manter índices elevados de umidade no local, visto que são essenciais para a conservação 
do papel. 

D) É indicado o uso de fitas adesivas para as pequenas restaurações dos documentos em suporte de 
papel, no caso de ocorrerem rasgos. 

 
 
31. A estrutura de processos bem definida possibilita à organização operar como uma rede, com poucos 

níveis hierárquicos, agregando valor ao cliente. São características da Gestão por Processos: 
 

A) foco em resultados, trabalho em equipe e estruturas verticalizadas. 

B) visão integrada dos processos, subotimização do todo e redução de fluxos. 

C) divisão do trabalho, estruturas verticalizadas e baseada em estratégias comuns. 

D) responsabilização, estruturas horizontalizadas e baseada em objetivos comuns.  
 
 
32. Cleididai, funcionária da empresa Epsilon, é tímida e não costuma conversar com seus colegas de 

trabalho, tampouco expõe a sua vida pessoal. Ela mantém um relacionamento amigável com todos, 
buscando ser gentil e educada nas mais diversas situações. Cleididai ficou apreensiva ao saber que será 
submetida à avalição de desempenho na empresa e que todos com os quais mantém algum tipo de 
contato irão avaliá-la, ou seja, todos avaliam todos. Esse método é chamado de avaliação 
 

A) 360 graus. 

B) de competências e resultados. 

C) participativa por objetivos. 

D) por comparação aos pares. 
 
 
33. A empresa Zeta procura manter um alto padrão de qualidade nos serviços prestados. Recentemente, 

essa empresa contratou um novo colaborador, Bartolomeu, para exercer o cargo de Analista Generalista 
e o submeteu a um treinamento especializado. O treinamento desencadeia algumas mudanças no 
comportamento dos indivíduos. Sobre isso, é correto afirmar: 
 

A) Na transmissão de conceitos, busca-se capacitar o indivíduo para tarefas específicas. 

B) Na transmissão de informações, busca-se aumentar o conhecimento dos indivíduos. 

C) No desenvolvimento de habilidades, busca-se aumentar o nível de abstração do indivíduo. 

D) No desenvolvimento de atitudes, busca-se transmitir informações gerais e regras organizacionais. 
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34. A gestão de processos permite a percepção do trabalho sequenciado e integrado para a realização dos 
objetivos estratégicos da organização. Tal sequenciamento envolve atividades e uma cadeia de relações 
entre pessoas e equipes, que dependem de ação gerencial, de forma a convergir a visão coletiva do 
trabalho. Esses processos são organizados nos tipos: 
 

A) conclusivos, de apoio e urgentes. 

B) estratégicos, táticos e operacionais. 

C) finalísticos, de apoio e críticos. 

D) finalísticos, estratégicos e críticos. 
 
 
35. O Regimento Interno da Câmara Municipal de Natal trata dos prazos de cada comissão para examinar as 

proposições e sobre elas emitir parecer, obedecendo prazos. É correto afirmar que o prazo, 
 

A) quanto se tratar de matéria em regime de tramitação ordinária, é de cinco dias. 

B) quando se tratar de matéria em regime de tramitação ordinária, é de dez dias. 

C) quando se tratar de matéria em regime de urgência ou apreciação de veto, é de cinco dias. 

D) quando se tratar de matéria em regime de urgência ou apreciação de veto, é de dez dias. 
 
 
36. A empresa Sanitariex descumpriu condições do contrato administrativo que tinha com a Câmara Municipal 

de Natal. Diante disso, ficou declarada a suspensão da empresa do direito de participar de novas 
licitações. Nessa situação, o poder exercido é o 
 

A) de polícia. 

B) disciplinar. 

C) discricionário. 

D) vinculado. 
 
 
37. Sobre o direito de associação profissional ou sindical, de acordo com a Constituição Federal de 1988, é 

correto afirmar: 
 

A) é obrigatória a participação dos sindicatos nas negociações coletivas de trabalho. 

B) algumas categorias devem filiar-se ou manter-se filiadas ao sindicato, como advogados e membros 
da CIPA. 

C) o aposentado não pode manter filiação, visto que não exerce mais o direito de votar e ser votado nas 
organizações sindicais. 

D) ao sindicato cabe a defesa dos direitos e dos interesses coletivos ou individuais da categoria, exceto 
em questões judiciais ou administrativas. 

 
 
38. Arquivologia é a ciência que estuda teorias e métodos de organização e tratamento de documentos e sua 

conversão em potencial de informação. São formas de se classificar esses documentos: 
 

A) origem, tipo e cor. 

B) cor, origem e destino. 

C) espécie, gênero e tipo. 

D) gênero, destino e espécie. 
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39. De acordo com a Constituição Federal de 1988, a lei que alterar o processo eleitoral entrará em vigor na 
data de sua publicação, não se aplicando a eleições que ocorram até 
 

A) um ano da data de sua vigência. 

B) dois anos da data de sua vigência. 

C) treze meses da data de sua vigência. 

D) dezoito meses da data de sua vigência. 
 
 
40. Conforme o Regimento Interno da Câmara Municipal de Natal, que trata das atribuições da Mesa Diretora, 

compete, privativamente, a essa mesa 
 

A) dirigir todos os serviços administrativos da Câmara. 

B) aprovar o orçamento analítico dos convênios de saúde. 

C) fixar diretrizes para ornamentação dos ambientes internos. 

D) deferir justificativa de ausência dos servidores e de terceirizados. 
 


